	Nastavna jedinica
	Pogodbena rečenica

	Ime i prezime učitelja:
	

	Razredni odjel:
	Redni broj sata:
	Datum:

	Nastavno područje/područja: 

Hrvatski jezik i komunikacija
	Tip nastavnoga sata:    
obrada (1 sat), vježba (1 sat)
	Nastavni oblici:  frontalni, individualni rad, rad u paru


	Odgojno-obrazovni ishodi na razini predmetnoga kurikula:
	OŠ HJ A.8.1. Učenik govori i razgovara u skladu sa svrhom govorenja i sudjeluje u planiranoj raspravi.

OŠ HJ A.8.2. Učenik sluša tekst, prosuđuje značenje teksta i povezuje ga sa stečenim znanjem i iskustvom.

OŠ HJ A.8.3. Učenik čita tekst, prosuđuje značenje teksta i povezuje ga s prethodnim znanjem i iskustvom.

OŠ HJ A.8.5. Učenik oblikuje tekst i primjenjuje znanja o rečenicama po sastavu na oglednim i čestim primjerima.

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini teme:
	· razlikuje jednostavne i složene rečenice; objašnjava složene rečenice s obzirom na broj predikata i s obzirom na vrstu sklapanja surečenica; razlikuje vrste zavisnosloženih rečenica 
· primjenjuje vještine razgovora u skupini

· raspravlja spontano ili u planiranoj i pripremljenoj raspravi
· procjenjuje podatke iz slušanoga teksta

· sintetizira sadržaj slušanoga teksta
· prosuđuje slušani tekst i proširuje njegovo značenje na temelju stečenoga znanja i iskustva

· objašnjava značenje nepoznatih riječi služeći se različitim izvorima: živa riječ, narodna i školska knjižnica, Internet

· organizira i objedinjuje važne podatke iz čitanoga teksta u sažetak

· stvara vizualne prikaze (npr. plakate), grafičke organizatore (npr. Vennov dijagram, strukturirane mape) sintetizirajući sadržaj pročitanoga teksta
· pristupa temi s istraživačkoga, problemskog i kritičkog gledišta te nudi moguća rješenja

· istražuje temu uzimajući u obzir različite dokaze, primjere i iskustva

jasno izražava stav i oblikuje temu iznoseći predodžbe, misli, znanja, asocijacije, stavove, prosudbe, iskustva i osjećaje

· određuje način pristupa temi i s tim usklađuje stilski izraz

· piše tekst s prepoznatljivom komunikacijskom funkcijom u kojem dolaze do izražaja: svjesnost i proces razlaganja zamisli; dorađuje, skraćuje i jezično dotjeruje tekst za predstavljanje


	Odgojno-obrazovni ishodi na razini aktivnosti:
	Učenik:

· čita tekst, povezuje ga s prethodnim iskustvom, razgovara o pročitanome, pokazuje razinu razumijevanja pročitanoga, prepričava, govori

· prepoznaje i tvori zavisnosložene rečenice prema zadanim smjernicama

· preoblikuje različite dijelove jednostavne rečenice tako da dobije zavisnosloženu rečenicu

· podcrtava predikate, pronalazi rečenične granice, pronalazi veznike i vezničke riječi

· pokazuje usvojenost pravopisne i gramatičke norme

· razgovara radi izmjene informacija (vrednovanje i samovrednovanje)



	Povezanost s međupredmetnim temama:                                                                                                                                                                                              
	Osobni i socijalni razvoj, Učiti kako učiti, Uporaba informacijsko komunikacijske tehnologije, Poduzetništvo.

	Tijek sata (artikulacija)

	1.sat (obrada)
Uvodni dio (priprava)
S učenicima razgovaramo o značenjima glagola pogađati i pogađati se. Nakon toga dijelimo učenike u tri skupine. Svaka skupina treba osmisliti i odigrati jedan od scenskih prizora pogađanja oko cijene povrća na tržnici, visine džeparca koji dobivate od roditelja ili količine vremena koju ćete imati za izradu projekta u školi. 
Najava nastavne jedinice i čitanje polaznoga teksta: Priča o tebi (prema: Andrew Matthews, Biti sretan tinejdžer).
Učenike upućujemo na rješavanje kviza u rubrici Razumijem što čitam  u digitalnome udžbeniku (poveznica: 

https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/f22f7998-ffaf-41ed-8ba7-3c718693acd3/).
Glavni dio sata (obrada)
Nakon kratkoga razgovora o početnome tekstu, kvizu te o vrijednosti upornoga svakodnevnoga rada, potičemo učenike da promotre rečenicu u udžbeniku (str. 100.) i uoče kako je sklopljena ponuđena rečenica.  
                                                                        P                                            P

                                                         Naučit ćeš francuski | ako ga budeš uporno učio.
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postigao sam najvedi
napredak u:

Na danasnjem sam satu viSe nauio o:

Volim hrvatski 8

U ovoj nastavnoj jedinici
najmanje razumijem:

Smatram da ovo gradivo:

a) slabo poznam i trebam ga jos Zesto uvjezbavati

b) dovoljno poznajem i trebam ga povremeno ponoviti
©) dobro poznajemi ne trebam ga uvjezbavati
d) odliéno poznajem i ne trebam ga uvjezbavati

U ovoj nastavnoj jedinici najbolje razumijem:





                                                              glavna surečenica                     zavisna surečenica


                                                     izrečena je radnja                           izrečen je uvjet potreban za izvršenje radnje
Naglašavamo da je u glavnoj rečenici izrečena radnja, a zavisnom je rečenicom izrečen uvjet za izvršenje te radnje. Zavisna je surečenica uvrštena u glavnu na mjesto priložne oznake pogodbe. Zato takve rečenice nazivamo pogodbenim rečenicama.

                                     G                                       Z                

                  Naučit ćeš francuski  ako ga budeš uporno učio.             uvjet izrečen zavisnom surečenicom
                                                               POP
 preoblika: Naučit ćeš francuski uz uporno učenje.                            uvjet izrečen priložnom oznakom pogodbe
Učenike usmjeravamo da to provjere primjerima na str. 101. te ih upućujemo na rješavanje 1. zadatka II. skupine zadataka u radnoj bilježnici.

Tvoje iskustvo: Navodimo učenike da se prisjete svojih pregovora, odnosno pogađanja s roditeljima oko nekih pojedinosti. Na koji su način izricali uvjete za ostvarenje pogodbe? Kako su počinjale te rečenice? Razmjenjuju iskustva unutar skupine.
Naglašavamo učenicima da se u pogodbenim rečenicama zarez ne piše (osim ako je rečenica u inverziji), usmjeravamo ih da prouče najčešće vezničke riječi u subjektnim rečenicama (str. 101.) te ih upućujemo na rješavanje 3. zadatka II. skupine zadataka u radnoj bilježnici. 
Stekni vještinu: Učenicima zadajemo da istraže najčešće pogreške pri uporabi veznika ukoliko u pogodbenim rečenicama.

Završni dio sata (zaključak)
Minuta za slušanje i govorenje: Učenike dijelimo u skupine od pet članova. U skupinama je svaki učenik u ulozi jedne zavisnosložene rečenice. Svaka skupina neka osmisli scensku igru pod naslovom Gdje je nestao predikat?, a zaplet nastaje kad rečenice uoče da su ostale bez svojih predikata. Jedni pred drugima igraju scenske igre i otkrivaju odgovor na pitanje. 
Zadatak za domaću zadaću: 
Minuta za pisanje: Učenici imaju zadatak izraditi tablični pregled svih vrsta zavisnosloženih rečenica koje su učili. Tablica neka sadržava sljedeća polja: naziv rečenice, primjer, preobliku. 
2.sat (vježba)

Uvodni dio (priprava)

Minuta za Kutiju dobrih rečenica: Učenici smišljaju u paru dvije pogodbene rečenice koje počinju različitim veznicima. Čitaju rečenice te odaberu koje će zapisati na kartice i pohraniti u Kutiju dobrih rečenica. Zatim vježbaju razlikovanje zavisnosloženih rečenica na sljedeći način: jedan učenik izvlači karticu, čita rečenicu te odabire koji će učenik odgovoriti o kojoj je vrsti rečenice riječ. Učenik koji odgovara treba smisliti još jednu rečenicu iste vrste, a zatim on izvlači sljedeću karticu te proziva sljedećega učenika. 
Najava vježbe i upute za rad
Učenici će rješavanjem postavljenih zadataka usvojiti jezično znanje o svim dosad naučenim zavisnosloženim rečenicama.   

Glavni dio sata (izvođenje vježbe)

Rješavanjem kviza u rubrici Volim hrvatski u digitalnome udžbeniku učenici provjeravaju svoje znanje o zavisnosloženim rečenicama. Poveznica: https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/f22f7998-ffaf-41ed-8ba7-3c718693acd3/.
Upućujemo učenike da prouče rubriku Zapis za pravopis, a potom utvrđuju i provjeravaju svoje pravopisno znanje u Minuti za pravilno pisanje u digitalnome udžbeniku. Poveznica: https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/f22f7998-ffaf-41ed-8ba7-3c718693acd3/. Zajedno s učenicima provjeravamo točnost rješenja. 

Učenici samostalno rješavaju preostale zadatke u radnoj bilježnici. Provjeravamo točnost riješenih zadataka.
Upućujemo učenike da preko poveznice https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/f22f7998-ffaf-41ed-8ba7-3c718693acd3/ riješe zadatke iz rubrike Istražujem i otkrivam. 
Završni dio sata: 

Vježba: učenici rješavaju kviz ili igraju društvenu igru koju su izradili daroviti učenici.

Učenici vježbaju razlikovanje dosad naučenih zavisnosloženih rečenica rabeći kartice iz Kutije dobrih rečenica.



	Aktivnosti za učenike
	Sudjeluje u spontanim i planiranim razgovorima o odabranoj temi ; čita; postavlja pitanja i odgovara;  aktivno sluša i razgovara o slušanome; iznosi svoj doživljaj književnoga predloška; izražava vlastite osjećaje, stavove i vrijednosti; usmeno se izražava; obrazlaže i argumentira svoje stavove; zapisuje u bilježnicu; rješava postavljane zadatke.


	Nastavni materijal
	Udžbenički komplet Volim hrvatski 8 (udžbenik, radna  bilježnica, digitalni udžbenik, radna bilježnica za pomoć u učenju hrvatskoga jezika u osmome razredu osnovne škole), bilježnica, računalo, projektor, dodatni nastavni sadržaji.

	Prijedlog prilagodbe:  

	a) Daroviti učenici: 
· istraživačkim radom prema zadanim smjernicama uz udžbenik i dodatne materijale koje smo im pripremili, samostalno proučavaju nastavnu jedinicu, uče, utvrđuju i provjeravaju usvojeno znanje o pogodbenim rečenicama, na primjerima uvježbavaju preobliku zavisnih surečenica u jednu riječ ili skup riječi (ili obrnuto), samostalno stvaraju rečenice za Kutiju dobrih rečenica.
· zapisuju plan ploče (2)
· osmisle i izrađuju kviz, umnu mapu, plakat ili prezentaciju o zavisnosloženim rečenicama u nekome od digitalnih alata (Genial.ly, MS Forms, Liveworksheets, bubbl.us, Prezi, Canva, Emaze, Coggle, Testmoz, Kubba, Kahoot, Glogster, Moovly, Moodle… ), potom izrađeni medijski sadržaj prikazuju suučenicima kao sažetak/utvrđivanje nastavne jedinice

· rješavaju zadatke u radnoj bilježnici u rubrici Za jezikoslovce (119.str.) te stječu nova jezična znanja 
· igraju jezične igre te istražuju i čitaju prema preporukama za čitanje te rješavaju listić dostupan preko poveznice https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/f22f7998-ffaf-41ed-8ba7-3c718693acd3/ u rubrici Za jezikoslovce.
a) Učenici s poteškoćama: odabrane tekstove prilagoditi (prepraviti) učeniku s obzirom na vrstu teškoće – sažeti tekst, pojednostaviti izraz micanjem nerazumljivih riječi i kraćenjem rečenica, prilagoditi tisak i vidnu organizaciju teksta ako je potrebno (lako čitljiv tisak, povećati prorede i veličinu slova, ulomke označiti brojevima i slično), osigurati dovoljno vremena učeniku za pripremu, čitanje i prepričavanje pripremljenoga teksta te rješavanja zadataka u radnoj bilježnici (Volim hrvatski 8, radna bilježnica za pomoć u učenju hrvatskoga jezika u osmome razredu osnovne škole).
Rješavaju listić dostupan preko poveznice https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/f22f7998-ffaf-41ed-8ba7-3c718693acd3/ u rubrici Pomoć u učenju.


	Drugi  način obradbe:

	Nakon uvodnoga razgovora s učenicima o početnome tekstu, o vrijednosti svakodnevnoga upornog rada, učenike dijelimo u skupine. Svaka skupina uzima listić sa zadatcima vezanima uz dio nastavne jedinice iz udžbenika. Vodeći računa o pravilima rada u skupini, a metodom suradničkoga učenja, učenici nakon samostalne raspodjele uloga i zadataka, pristupaju rješavanju zadataka. Na kraju sata zapisuju rezultate svoga rada na ploču i tvore plan ploče kojeg potom svi zapisuju u bilježnicu – plan ploče (3); rješavaju radnu bilježnicu i zadatke u digitalnom udžbeniku te zajednički provjeravaju točnost riješenih zadataka. 


	Postupci i oblici vrednovanja i samovrednovanja:
	Vrednovanje za učenje (formativno): 
· praćenje učenikovih aktivnosti tijekom procesa učenja i poučavanja
· ciljna pitanja za provjeru razumijevanja
· razmjena informacija o tijeku i rezultatima učenja
· pružanje povratne informacije o naučenome i smjernice za daljnje učenje 

Vrednovanje kao učenje (formativno): 
· samovrednovanje i vršnjačko vrednovanje zadataka za samostalni rad

· učenici znaju cilj učenja i kriterije vrednovanja i prepoznaju ih u svojim radovima i radovima svojih suučenika

Vrednovanje naučenoga (sumativno i formativno): zadatci u radnoj bilježnici i digitalnome udžbeniku.


	PLAN PLOČE (1)
Pogodbena rečenica

                               zavisna je surečenica uvrštena u glavnu na mjesto priložne oznake pogodbe
                                     G                                       Z                

                  Naučit ćeš francuski  ako ga budeš uporno učio.             uvjet izrečen zavisnom surečenicom
                                                               POP
 preoblika: Naučit ćeš francuski uz uporno učenje.                            uvjet izrečen priložnom oznakom pogodbe



	PLAN PLOČE (2)

Pogodbena rečenica

                               zavisna je surečenica uvrštena u glavnu na mjesto priložne oznake pogodbe
                                                                       P                                            P

                                                       Naučit ćeš francuski | ako ga budeš uporno učio.

                                                              glavna surečenica                     zavisna surečenica


                                                     izrečena je radnja                           izrečen je uvjet potreban za izvršenje radnje

· pogodbena rečenica - zavisnosložena rečenica u kojoj je zavisna surečenica uvrštena u glavnu  

                                   na mjesto priložne oznake pogodbe

     G                                       Z                

                  Naučit ćeš francuski  ako ga budeš uporno učio.             uvjet izrečen zavisnom surečenicom
                                                               POP
 preoblika: Naučit ćeš francuski uz uporno učenje.                            uvjet izrečen priložnom oznakom pogodbe
· najčešće vezničke riječi u pogodbenim rečenicama: 

· veznici ako, da:      Ako ulažeš trud, postići ćeš svoj cilj. 

                           Da si uložio trud, postigao bi svoj cilj. 

· prilog kad:              Kad bih upisao željeni fakultet, marljivo bih studirao.

· čestica li:                Budeš li uporan, ostvarit ćeš svoj san.
· u pogodbenoj se rečenici zarez piše ako su surečenice u inverziji:

             Shvatiš li vrijednost svakoga dana, ispričat ćeš svoju priču



